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Nummeriere die Bilder, schreibe dann die Sdtze zu den Jahreszeiten! Die Sdtze kannst

rTig, du Kannst e

/" 1.Es ist Hitze. \

2. Es regnet.

3. Es ist neblig.

4. Es ist wolkig.

5. Es gibt Eis/ Frost.

6. Es blitzt.

7. Die Sonne scheint,

8. Es ist windig./ Der Wind weht.

9. Es schneit,

10. Die Bldtter fallen.

11. Es ist bedeckt/ bewdlkt.

12. Es donnert und blitzt. Es gibt ein
Gewitter.

13. Das Obst ist reif.

14. Es gibt auch Regenbogen.
15. Die Blumen bliihen,




Jak powiemy ""pogoda’* po niemiecku:

das Gewitter

das Wetter

das Wasser

der Winter

1. Wskaz poprawne zdanie: "Jaka jest dzisiaj pogoda?"
Wie ist das Wasser heute?

Wie ist das Gewitter heute?

Wie ist der Winter heute?

Wie ist das Wetter heute?

2. Was passt nicht. (ktére zdanie nie pasuje do pozostalych.)
Die Sonne scheint.

Es ist sonnig.

Es schneit.

Es scheint.

3. Jak powiemy po niemiecku "*grzmi*’

Es regnet.

Es schneit.

Es donnert.

Es blitzt.

4. Zdanie ""Heute ist es windig." oznacza:

Dzisiaj jest stonecznie.

Dzisiaj jest pochmurno.

Dzisiaj jest wietrznie.

Dzisiaj jest ciepto.

5. Was passt nicht. (ktére zdanie nie pasuje do pozostalych:)
Es ist warm.

Es ist sonnig.

Die Temperatur ist 30 Grad.

Es ist sehr kalt.

6. Zdanie: "Es hat aufgehort zu regnen.” oznacza:
Zapowiada si¢ na deszcz.

Pada mzawka.

Przestato padac.

Leje jak z cebra.

7. "'der Regenbogen' oznacza:

tecze

parasol

kalosze

plaszcz przeciwdeszczowy

8. "Es sind ungefihr 30 Grad." oznacza:

Jest okoto 30 stopni.

Jest mniej niz 30 stopni.

Jest wigcej niz 30 stopni.

Jest doktadnie 30 stopni.

9. Jak powiemy "'jest bezwietrznie™ po niemiecku:
Es ist windig.

Es ist windstill.



Es ist sonnig.

eisiger Wind.

10. Wskaz poprawne zdanie: "Jest silny wiatr."

Es ist ein starker Wind.

Es ist kein Wind.

Es ist der Siidwind.

Es ist ein kalter Wind.

11. Jak powiemy po niemiecku '""Pada $nieg."

Es schneit.

Es hagelt.

Es ist frostig.

Es ist glatt.

12. Was passt nicht: (ktére zdanie nie pasuje do pozostalych?)
Es schneit.

Es hagelt.

Der Schnee rieselt.

Es ist sonnig.

13. Co oznacza zdanie: ""Morgen wird es der Schnee reiseln."
Jutro bedzie topniat $nieg.

Jutro bedzie mato $niegu.

Jutro bedzie proszyt $nieg.

Jutro begdzie mocno sypat $nieg.

14. Wskaz poprawne zdanie: " Nadciaga burza."

Es ist ein Gewitter.

Es donnert.

Es blitzt.

Das Gewitter zieht auf.

15. Wskaz poprawne zdanie: ""Widziale$ ta blyskawice?"
Hast du diesen Donner gesehen?

Hast du diesen Blitzt gesehen?

Hast du dieses Gewitter gesehen?

Hast du diesen Donner gehort?

16. Was passt nicht? (ktoére zdanie nie pasuje do pozostalych?):
Es ist kalt.

Es ist bedeckt.

Es ist warm.

Es ist heiB3.

17. Wskaz poprawne zdanie: '""Wiosna topnieje $nieg."

Im Friihling taut der Schnee.

Im Herbst taut der Schnee.

Im Winter taut der Schnee.

Im Sommer taut der Schnee.

18. Wskaz poprawne zdanie: ""Latem jest czesto bardzo goraco.":
Im Sommer ist es oft sehr heil3.

Im Sommer ist es oft sehr kalt.

Im Sommer ist es oft sehr warm.

Im Sommer ist es oft sehr bedeckt.

19. Wskaz poprawne zdanie: "Temperatura jesienia wynosi okoto 8 stopni.":
Die Temperatur im Herbst ist ungefahr 8 Grad.

Die Temperatur im Herbst ist genau 8 Grad.



Die Temperatur im Herbst ist mehr als 8 Grad.
Die Temperatur im Winter ist ungefdhr 8 Grad.



